

重心下移 做强街道 做优社区



街道、社区是城市基层党建的基本单元和“神经末梢”，为提升城市基层党建水平，云南抓住街道、社区党组织责权利不对等、“小马拉大车”、工作推进难度大等突出问题，大力推进街道体制机制改革，明晰街道、社区职能定位，推动治理重心下移、资源下沉，激活城市基层党建“神经末梢”。

搭好平台 建设新阵地

“这里太漂亮了，进来后忍不住先逛了一圈，办事时工作人员的态度都很不错。”玉溪市民莫丽萍第一次来澄江县凤麓街道党群服务中心咨询老城区改造拆迁事宜，一进门就为这里设施齐全、功能多样发出感慨。本以为要办的事会颇费一番周折，但在工作人员的帮助下，她很快得到满意的答复。

澄江县凤麓街道党群服务中心前身是一个手机卖场，为增强街道、社区党组织凝聚党员、服务群众、引领社会治理的能力，抓好城市基层党建工作，凤麓街道党工委对其进行改造，并于今年3月建成投入使用。“这里是县城中心区域，之前每年租金收入近60万元。”在凤麓街道党工委副书记董云莉看来，这里作为党组织服务群众的阵地更有价值。“比起商业盈利，我们更愿意选择将公共资源变为服务群众的阵地，加强党组织与群众的联系，方便群众生活。”

对群众来说，这里不仅是反映问题、解决问题的场所，也是平日里休闲小憩、读书看报的好地方。记者发现，党群服务中心设置了心灵驿站、党建社区、便民服务等多个功能区域，还配置了免费饮用水、微波炉、冰箱、医疗药箱、老花眼镜供群众取用，为群众提供了便利。

“党群服务中心是党组织在街道和社区的标志，有助于党组织在城市开展党建、治理、服务工作。让党组织的概念变得触手可及，清晰可见。”玉溪市委组织部副部长詹道斌告诉记者，各个党群服务中



红塔区玉溪街道党群服务中心举办插花培训